责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.c

父亲打"飞的"来接女儿、"大白"守护过生日……

酸甜苦辣事在临时隔离点上演

□见习记者 张叶花

"亲爱的宾客:您已完成 14 天健康观察期,又将踏上回家的路程,为便于您顺利到达中转站,我们列出了各重点交通站、场的主要路线……"一张"安心归"卡指明周围的交通路线,一束康乃馨表达美好的祝愿,一份小礼物则是一个真诚的心意,上述三件套组成了普陀区 5 号集中隔离点的送别礼。

3月28日零时起,上海对所有人境来沪人员一律实施为期14天的集中隔离健康观察。4月10日,普陀5号集中隔离点首次送走了两位解除隔离的客人。吃不惯中国餐食想要吃披萨、将房间弄乱以发泄心中的不满、在一堆"大白"的关爱下度过18岁生日……自疫情发生以来至今,普陀区陆续使用了7个集中隔离点酒店,作为接纳入境来沪人员的14天临时驿站,在迎来送往间,也上演着各种各样酸甜苦辣的驿站故事……

打"飞的"来接女儿的父亲

蹦跳着走出酒店隔离点,一见到在门口等待的父亲,便奔上前拥抱……这是4月10日发生在普陀5

号集中隔离点门前的一幕,事件的主人公便是隔离期满的四川留学生和她的父亲。有基础疾病的她,除了在隔离点获得了代买药物、定时送药到房间、接受工作人员的心理安抚等一系列十分细致的服务,在期满之日,还收到了一份"大礼"——在酒店的沟通下,她的父亲从四川打"飞的",前来接她回家。

"当女儿走出酒店,看到许久 未见的父亲,马上飞奔过去,和父 亲相拥而泣。我们工作人员鼻子都 酸了,真的十分感动。"普陀5号 集中隔离酒店的经理告诉记者,酒 店自始至终一直很关注这位特殊的 小客人。该客人在刚进隔离点的时 候,就面临着"停药"的窘境,而且已 开始出现相应的症状了。

为此,酒店立即联系了她的父母,说明情况,问清药品并想法设法为其购买药品。此外,考虑到小客人即将解除隔离,酒店便暖心地多次提前电话联系她的父母,希望父母来接一下女儿。在多方沟通和努力之下,于是便有了前面父女相拥的一幕。

在能力范围之内,为有特殊需求的客人定制特殊的"暖心"服务。在普陀5号集中隔离酒店指挥中心,记者发现,这已经不再是一

件"新鲜事"。记者看到,该指挥点把社区防疫的"四色"工作法移植到了观察点,进化成为了"五色"工作法。一张全员信息状态表,详细地显示了人住客人的姓名、年龄、身体状况、人住时间、饮食习惯等信息。

"如果有隔离人员体温异常, 我们就会将房间标红,再将他送 医。又比如这个标了黄色的人员, 我们会为他提供清真饭菜,入境人 员的信仰与民俗要尊重。"指挥点 工作人员告诉记者。

18岁生日有"大白"守护

一个小女孩,独自在隔离点度 过18岁生日,这样的场景,仅仅 是想象便让人心有不忍。万幸的 是,普陀3号集中隔离点酒店的工 作人员们,很好地守护了这位小女 孩,为她过了个难忘的18岁生日。

"我记得她是从英国回来的一个小女孩,3月29日是她的生日。那时候,她的父母也来过电话,想要送一些东西过来,但是由于隔离点的规定,我们没有办法满足他们的要求。所以,我们酒店就自己为她定了个一人份的小蛋糕,准备了一束鲜花和小礼品,希望通过这样

的方式,告诉小女孩,她不是一个 人。"普陀3号集中隔离酒店运营 方负责人告诉记者,为了让小女孩 不感到孤单,酒店还在所有的东西 上贴上了国旗,表示全中国的人民 都在为小女孩的生日庆祝,全中国 都在给予小女孩爱与关心。

不同颜色的餐盒有不同的颜色标记、细致到哪位客人不放葱姜蒜都能一一掌握、客人吃不惯中餐想要吃披萨,便事先去排摸哪家餐厅更加安全……将小事当成大事来办,在细节中告诉每一位人住的客人"隔离却不隔心",这是普陀3号点在疫情中想要表达的,也是普陀3号点一直在做的事。普陀3号集中隔离酒店运营方负责人告诉记者,自集中隔离点酒店运作以来,酒店收到了不少来自客人的表扬信和锦旗,让奋斗在"疫"线的工作人员们心里都暖暖的。

一个"脏乱差"的房间

在"疫"线,各种各样的故事,都在发生,有让人心头一热的,当然也会有让人不解的。普陀1号集中隔离点酒店运营方负责人就向记者讲述了这么一个故事。隔离期满后,一个外地来沪的20余

岁的小伙子离开了隔离点,然而, 在工作人员打开他的房间时,都诧 异了:整个房间十分脏乱差,根本 看不下去!

"打开房门那一刻,真的眼泪都下来了。工作人员全心全意服务,却换来这样一个结果。"普陀区相关负责人在得知该情况后,当下表示,必须要找到这个小伙子,问清楚原因。最终,这名小伙子被到了,并在开导后,主动来到酒店向工作人员道歉,表示要主动去社区做志愿者。

那么,这名小伙子做出上述行为的原因又是什么呢? "他觉得自己被隔离很倒霉,不能理解,所以已被隔离很倒霉,不能理解,所以通过弄乱房间的方式,发泄自己心中的不满。"据了解,在得知到小伙子的内心想法后,工作人员并非一味地指责,而是以心换心。在将酒店工作人员每天要做的繁琐工作及需要隔离的原因向该名小小伙子一下子成长了,并在离开的那一刻就向酒店工作人员承诺,要把这种奉献的精神带到社会上,主动去社区做志愿者。

"那时候我就觉得之前的负能量就此被消杀掉了,感觉一切都有了收获。"负责人笑着告诉记者。

交大援鄂医疗队获校长奖特别奖

上海交通大学建校124周年纪念大会举行

□见习记者 张叶荷

通讯员 卢思语 王辰轩 魏佳妮

本报讯 近日,上海交通大学 迎来建校 124 周年,记者从该校纪 念大会获悉,为了表彰疫情到来之 时,上海交通大学广大医护员工战 斗在疫情防控的最前线,2020 年

日产15万至20万人份

本报讯 日生产 15 万至 20 万人

据介绍,近日为鼓励和支持企事

业单位的复工复产需求,上海公布指

定医疗机构或检测机构联系方式,企

事业单位可为来自部分地区新到岗

(返岗) 员工申请进行新冠病毒核酸

检测。按照自愿自费的原则,通过预

约,员工将在各区卫<mark>健委</mark>指定医疗机

构进行采样,之后再由医疗机构委托

在奉贤区,为企业复工人员提供

具有资质的检测机构进行核酸检测。

核酸检测的点位是区人民医院,而区

内的上海伯杰医疗科技有限公司则可

在我们每天的产能已从10万至15万

人份提升到了 15 万至 20 万人份,完 全可以满足市场需求。"伯杰公司市

场部经理郭晓玲告诉记者,目前公司

正设法提升科研能力以提升试剂检测

速度, 力争从目前的一个半小时出检

测结果,提升到15至20分钟。

以提供新冠病毒核酸检测试剂。

份核酸检测试剂!近日在上海奉贤,

随着企事业单位为来自部分地区新到

岗 (<mark>返</mark>岗) 员工申请进行新冠病毒核 酸检测工作的开展,该区生产能力充 分开动,有力为防疫工作提供物质保

核酸检测试剂

□记者 夏天

障。

上海交大校长奖首次设立特别奖, 而交大援鄂医疗队荣获了该荣誉。

交大援鄂医疗队秉承"国有难, 召必应,战必胜"的精神,570名交 大医护人员驰援武汉前线,为阻击 疫情筑起白衣长城,以实际行动展 示了崇高医德和精湛医术,被称为 "新时代最可爱的人"。在纪念现场, 除特别奖外,交大还为支援湖北医疗队每位队员颁发一份书记校长签名的证书和一份特别的纪念品——写有"大爱无疆""悬壶济世""与子同袍"等词、由上海市书法协会副主席、上海交通大学媒体与传播学院徐庆华教授手书的书法作品,以此来铭记白衣天使闪亮的名字。

保护身边的生态环境人人有责

昨天,世博绿色出行林里,几位游客在湖边摸螺蛳。记者看到, 几位游客携带的水桶和马夹袋里已经装了数斤的螺蛳,但是他们并没有停手。随着生态环境的好转,本市不少河道、公园里的动物也多了起来,我们更应该保护身边的环境,不能让美景消失在自己的手中。

记者 王湧 摄影报道

淞南镇体育场馆有序恢复开放

□见习记者 张叶荷

本报讯 近日,记者从宝山 区获悉,在做好疫情防控工作的 前提下,宝山区凇南镇域内符合 条件的体育场馆已居场开放。

据了解,宝山区各场馆积极 开展高频次的消毒消杀、卫生保 洁作业,严格做好台账记录。在 出入口,专人负责登记管理,登 记进人场馆人数及人员信息。进

人场馆人员需进行体温检测并出示随申码,待所有步骤完成后,方可进行运动锻炼。根据项目及场地特点,体育场馆引导市民分时段分散锻炼。场馆内还摆放着免洗洗手液,方便市民在锻炼之余保持个人卫生。

宝山区也建议市民,从"宅家"向"出巢"转变的过程中,切不可太过心急,之前保持的防护习惯切不能丢。



武警"线上开讲"国家安全教育

□记者 汪昊

通讯员 朱存栋 摄影报道

本报讯 4月15日是第五个全民国家安全教育日,昨天,武警上海总队执勤第五支队开设国防知

识"云讲堂",官兵们线上为社区即将复学的小学生们宣讲国防尖端科技装备,不断增强学生国家安全的法律意识。

图为武警战士通过云端向小学 生讲解国防尖端科技知识

一季度立案下降38% 破案上升逾40%

上海警方持续严打电信网络诈骗犯罪

□见习记者 翟梦丽

本报讯 目前,市公安局通报一季度打防电信诈骗情况,今年一季度全市电信网络诈骗案件立案下降 38%,破同比上升逾 40%,全市电信网络诈骗总体发案持续保持下降态势。市反诈中心共拨打劝阻电话 8 万余人次,查冻涉案银行账户3200 余个,成功冻结涉案资金8400 余万元。今年一季度,网络贷款类诈骗案件呈多发态势,占到全市既遂案件近 19%,同时网络交友类诈骗案件也时有发生,且案值较大。网络贷款诈骗占比近 2 成。

较大。网络贷款诈骗占比近2成。 2019年10月18日,嘉定公安分 局南翔派出所接报一起电信网络诈 骗案。当年10月7日,家住南翔的范

女士在使用一款婚恋APP时,结识 一名男子,两人相谈甚欢。男子告诉 范女士,自己经营一家建材店,每年 的收入大概在五六十万元。在双方 结识到第十天时,该男子称自己还 有一项副业,就是在一个赌博网站 上自己研究出一种算法,每次盈利 达到10%。他说虽然赌博也有失败 的概率, 但只要按照他的方法不要 贪,就可以稳赚不赔。范女士信以为 真,扫码进入网站后被要求充值,便 注册并充值了10.4万元。范女士-开始赢了一两千元。男子让范女士 加大投入量,并教她在网上申请当 天随借随还的贷款,范女士又贷了2 万元并投入网站。后范女士无法正 常提现,遂发觉被骗,后报案。目前, 此案正在进一步侦查中。